



MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA 11
Radní
Mgr. Zuzana Ujhelyiová

Vážená paní
Mgr. Ivana Hovorková
Zastupitelka MČ Praha 11

Číslo jednací: MCP11/20/011113

Vyřizuje: Kristýna Millarová
Telefon: 267 902 490
E-mail: millarovak@praha11.cz

e-mail: hovorkova.ivana@email.cz

Datum: 24.2.2020

Odpověď na interpelaci z 12. ZMČ dne 30.01.2020

Znění dotazu:

V časopise Klíč (č. 2/2020, str. 4) se v článku nazvaném „praha 11 pokračuje v podpoře integrace cizinců“ píše o tom, že MČ v letošním roce chystá rozšířit své aktivity na podporu interace cizinců o čtyři nové.

Prosím o podrobnou informaci o tom, o jaké aktivity se bude jednat, a dále o bližší informace o aktivitách již uskutečněných (Dialog kultur, výuka českého jazyka pro děti cizince a výtvarný kroužek).

Vážená paní zastupitelko,

níže uvádíme uskutečňované aktivity v rámci podpory integrace cizinců:

Dialog kultur – celoroční integrační projekt z oblasti kultury, umění a vzdělávacích programů zajišťuje Kulturní Jižní Město, o.p.s.

Projekt navazuje na projekty předchozích tří let. V jejich rámci jsme realizovali aktivity, které se osvědčily a cílové skupiny očekávají jejich realizaci i v roce 2020. Jedná se především o prázdninový příměstský tábor pro české děti a děti cizince žijící na území MČ Praha 11 (již nyní se množí dotazy, zdali se tábor bude konat), dále o výtvarné dílny pro žáky ZŠ prvního stupně na dané téma a pravidelná (kulturní a komunitní) setkání. Cílem všech realizovaných aktivit je bezpečná a vstřícná integrace dětí, rodin a jedinců z cizích zemí, kteří nyní žijí na Jižním Městě a jejich propojení s ostatními obyvateli městské části Praha 11. Výchozím komunikačním prostředkem jsou kulturní a vzdělávací aktivity.



Výuka českého jazyka pro děti cizince s odlišným mateřským jazykem – projekt vznikl přímo z požadavků jednotlivých škol, které MČ sjednotila na společném základním požadavku výuky ČJ jako prvotního předpokladu pro integraci dětí cizinců. Školy si samy určují, kolik hodin týdně potřebují pro své žáky cizince na výuku ČJ. Výuka probíhá během školního roku od září do června. Jedna ZŠ již pravidelně během letních prázdnin otevírá letní intenzivní kurz českého jazyka pro žáky cizince z celé MČ Praha 11, v letošním roce by se ráda přidala i další naše ZŠ.

Zájmový útvar (výtvarný kroužek) – kroužek v ZŠ, kde se žáci cizinci společně s českými žáky věnují poznávání jednotlivých zemí a kultur, výuce ČJ, rozvíjení slovní zásoby apod. Žáci si během školního roku připravují kulturní vystoupení pro spolužáky i rodiče v prosinci a výstavu v prosinci a červnu.

MČ Praha 11 bude **v roce 2020** žádat MV o podporu svého projektu. K již tradičním podprojektům byly připojeny další **4 podprojekty**:

- Překlady školních dokumentů - někteří žáci cizinci a jejich rodiče nerozumí základním školním dokumentům. Překladem se může zlepšit jejich porozumění. Žáci i rodiče podle nich budou moci samostatně postupovat a řídit se jimi.
- Terénní pracovník pro vietnamskou menšinu na MČ Praha 11 (OSVZ)
- Analýza potřeb cizinců na území MČ Praha 11 (OSVZ)
- Informační servis pro cizince na MČ Praha 11 (OSVZ)

Bližší informaci k posledním třem podprojektům podá OSVZ.

S pozdravem

Mgr. Zuzana Ujhelyiová
Radní pro školství